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Warszawa, 31 lipca 2025

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 10157, Janusza Cieszyńskiego, posła na Sejm RP 
w sprawie naruszenia prawa do prywatności pacjentek w projekcie rozporządzenia 
dotyczącego leczenia endometriozy, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

1. Jakie są prawne podstawy wprowadzenia obowiązkowego nagrywania audio-
wideo zabiegów leczenia endometriozy oraz jakiemu konkretnemu celowi ma 
służyć ta regulacja? 

2. Czy Ministerstwo rozważało wprowadzenie tego typu rozwiązań w formie ustawy? 
3. Czy przeprowadzono wymaganą przez RODO ocenę skutków wprowadzenia tej 

regulacji dla ochrony danych osobowych? oraz
4. Jak długo będą przechowywane nagrania z zabiegów i kto będzie miał do nich 

dostęp?
5. Czy rozważono alternatywne sposoby dokumentowania zabiegów?
6. W jaki sposób pacjentki będą mogły wyrazić sprzeciw wobec nagrywania zabiegu?
7. Czy planowane są konsultacje z organizacjami pacjentów i ekspertami ds. ochrony 

danych osobowych?
8. Jakie działania podejmie Ministerstwo w odpowiedzi na uwagi Prezesa UODO?

Ujęcie w projekcie rozporządzenia Ministra Zdrowia zmieniającego rozporządzenie 
w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia szpitalnego (MZ 1777) przepisu 
nakładającego na świadczeniodawcę realizującego świadczenie „Kompleksowa opieka 
specjalistyczna nad świadczeniobiorcą z endometriozą” obowiązek dokumentowania 
przebiegu zabiegu medycznego w postaci nagrania audiovideo z przeprowadzonego 
zabiegu, które stanowi część dokumentacji medycznej, wynikało ze zgłoszonej propozycji 
ekspertów klinicznych.
Projekt w ówczesnej formie został przekazany do konsultacji publicznych oraz opiniowania 
oraz udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej Rządowego Centrum Legislacji w 
zakładce Rządowy Proces Legislacyjny.
W ramach konsultacji publicznych oraz opiniowania uwagę do omawianego przepisu zgłosił 
Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
Po uwzględnieniu opinii zawartej w uwadze Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych 
omawiany przepis w proponowanym brzmieniu został usunięty.
W dniu 30 maja 2025 r. Pani Izabela Leszczyna podpisała rozporządzenie Ministra Zdrowia 
zmieniające rozporządzenie w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia 
szpitalnego, które wprowadza model kompleksowej opieki specjalistycznej nad pacjentką z 
endometriozą. Rozporządzenie wejdzie w życie 1 lipca 2025 r.
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Kwestia dodania przepisu, o którym mowa powyżej, w razie potrzeby zostanie szczegółowo 
przeanalizowana podczas prac nad kolejną nowelizacją rozporządzenia Ministra Zdrowia w 
sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia szpitalnego.

9. Ilu ekspertów ds. ochrony danych osobowych pacjentów zatrudnia Ministerstwo 
Zdrowia? Jakie jest ich przeciętne wynagrodzenie miesięczne brutto?

W Ministerstwie Zdrowia nie ma zatrudnionych ekspertów ds. ochrony danych osobowych 
pacjentów. Natomiast są zatrudnione dwie osoby zajmujące się tematyką ochrony danych 
głównie na potrzeby urzędu w takich przypadkach, gdzie Minister Zdrowia występuje jako 
administrator danych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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